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ATA 2131 DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 01 DE SETEMBRO DE 2025. 

 
Ao 01º (primeiro) dia do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 28ª (vigésima 
oitava) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com 
a presença  de 13 (treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico 
Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco Helder Lima 
Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), 
Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da 
Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Luis Alves Neto (Luis Alves) e Genival 
Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho). Dando início aos trabalhos da sessão, o Presidente Francisco 
da Costa Feitosa justificou a ausência do vereador Luiz André Bezerra Campos e da vereadora 
Antonia Anete Pereira Duarte. Dando continuidade aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, 
Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi 
enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e 
aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, 
para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem 
do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 802 a 811/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de 
Lei Executivo nº 0079 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre o plano plurianual de 
Tauá, para o quadriênio 2026 - 2029, e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 
0077/2025 de autoria do vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Institui o hino do 
distrito de Marruás e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0078/2025 de autoria 
do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Dispõe sobre o tempo de atendimento em 
serviços cartorários no âmbito municipal e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 0029/2025 de autoria do vereador Francisco da Costa Feitosa (chico Neto) - Concede título de 
cidadania tauaense José Amilcar de Araújo Silveira. Requerimento para o Executivo nº 0069 de 
autoria do vereador Genival Coutinho Sobrinho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, que solicita o envio de ofício para a Secretaria Municipal de 
Urbanismo, Conservação, Meio Ambiente e Sustentabilidade, para que enviem equipes técnicas 
para o estudo de implantação de iluminação pública na comunidade de Santo Antônio de Baixo, 
Trici, bem como, a conclusão da iluminação pública municipal da vila de Santo Antônio, Trici. 
Requerimento para o Legislativo nº 0068/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie à Secretaria 
do Desenvolvimento agrário do estado do Ceará – SDA, solicitando informações sobre as 
paralisações do programa de aquisição do alimento leite (PAA LEITE) e as medidas previstas pelo 
governo estadual para garantir a continuidade do referido programa em Tauá e na região dos 
Inhamuns. Requerimento para o Legislativo nº 0070/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, 
oficie ao Consórcio Público de Saúde da Micorregião de Tauá e à Secretaria Municipal de Saúde de 
Tauá que promovam ampla divulgação sobre o programa de prótese, órtese e cadeira de rodas do 
Estado do Ceará, garantindo que a população tenha conhecimento e acesso aos serviços oferecidos. 
Requerimento para o Legislativo nº 0071/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Proteção Social, informações sobre o 
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cadastramento da carteirinha ciptea, incluindo forma de atendimento, cronograma e critérios de 
prioridade, sugerindo agendamento prévio e descentralização do serviço, tendo em vista que 
existem cras em todos os distritos do município de Tauá, o que tornaria o atendimento mais 
acessível e organizado. Moções de Pesar n°.s 972/2025. Moções de Congratulações n°.921 a 927, 
944 a 971, 973 a 981, 983 a 986, 992, 994 a 998/2025. Moção de Louvor: nº.s 982/2025. Dando 
prosseguimento à sessão, o Sr. Presidente indicou para deliberação do plenário o pedido de 
REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto de Lei Legislativo nº 0077/2025 de autoria do vereador 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Institui o hino do distrito de Marruás e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO o regime de urgência por 11 (onze) votos a favor x 01 (uma) 
abstenção. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador João Evonilson Alexandrino de 
Souza (Vony Souza) cumprimentou todos os presente e ouvinte. Iniciou destacando que as festas 
da vila de Bom Jesus dos Passos serão entre os dias 05 a 14 do mês em curso. Enfatizou que é uma 
festa tradicional na região, tento como ponto mais forte, a cavalgada, caminhada que tem como 
percurso, a vila de Santa Cruz até a vila de Bom Jesus. Na ocasião o parlamentar convidou todos os 
demais parlamentares a se fazerem presente no festejo. Dando continuidade, homenageou o 
assentamento Primeiro de Setembro, por ter sido o único assentamento no município de Tauá a 
conquistar suas terras, através da ocupação. Disse que na época da ocupação a área se denominada 
Olho D’agua das Canas. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola parabenizou o assentamento, 
destacou que o primeiro projeto recebido pelas 17 (dezessete) famílias foi o recebimento de uma 
cabra leiteira, onde após 2 (dois) anos os que receberam a cabra tinham que doar uma matriz para 
uma outra família. Com retorno da palavra, o vereador Vony Souza agradeceu as palavras e sugeriu 
a comunidade do assentamento, que pudessem em uma data festiva, homenagear nomes que 
tiveram contribuição no local, destacou os nomes Raimundo Genuário, padre Mauricio, padre 
Bernardo, Chiquinho da Prima entre outros. 02) Fez uso da palavra, o vereador Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante cumprimentou todos os presente e ouvinte. Iniciou parabenizando 
a igreja evangélica do distrito de Inhamuns em nome do pastor Franze, pelo evento realizado no 
distrito onde teve 33 (trinta e três) pastores e participação d população. Ainda na ocasião 
parabenizou o distrito de Marruás pelos seu aniversário de 151 (cento e cinquenta e um) anos. 
Parabenizou as equipes de cores vermelha e azul, por toda a organização das festas em 
comemoração ao aniversário do distrito. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo 
Neto cumprimentou todos os presentes e ouvinte. Iniciou informando que foi procurado por alguns 
vendedores ambulantes que participam dos eventos promovidos pela gestão municipal, tendo 
como principal reivindicação a disponibilidade de espaço de venda dentro do Estádio Gerardão, 
arena onde será realizado o evento denominado Feste Berro. Disse que na edição anterior os 
ambulantes me mantiveram fora da arena tendo como resultou uma significativa nas vendas. 
Diante disso, o parlamentar solicitou a gestão municipal veja com bom grado a mencionada, 
garantindo aos ambulantes a oportunidade de comercializar seus produtos dentro do evento. O 
parlamentar mencionou a indicação nº 804/2025, na qual solicita a inclusão da modalidade de 
atletismo, em especial a corrida de rua, no projeto Pequeno Atleta. Na ocasião, destacou a última 
corrida realizada dia 31 de agosto do corrente ano, em comemoração à campanha Agosto Lilás, na 
ocasião parabenizou a secretária Apolyanna pela organização. Dando continuidade, mencionou a 
paralisação do programa PAA (programa de aquisição de alimentos) – leite, ocorrido por mais uma 
vez no mês de agosto do ano em curso. Ressaltou seu Requerimento nº 68/2025, direcionado à 
Secretaria de Desenvolvimento Agrário, no qual pede esclarecimentos sobre a interrupção do 
programa e quais alternativas estão sendo estudadas para evitar novas paralisações. O parlamentar 
parabenizou a gestão municipal por ter incluído no PNAI (Programa Nacional de Alimentação 
Escolar) 5.000 (cinco) mil litro de leite de cabra. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves lembrou 
que, em 2022, solicitou esclarecimentos sobre o programa através da indicação 140/2022, tendo 
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recebido uma resposta informal de que a paralisação se devia ao preço do leite. Ressaltou uma 
indicação feita para executivo sugerindo uma política púbica permanente através de um PAA Leite 
Municipal, para que não haja descontinuidade do Programa administrado pelo Estado e União. Na 
ocasião o parlamentar informou que não obteve resposta por parte do executivo e sugeriu ao 
município, fazer um estudo de viabilidade para criação de um PAA Leite Municipal. Em aparte, o 
vereador Luiz Tomaz informou que esteve nos laticínios e confirmou a paralisação do programa por 
falta de verba. Citou, que o município de Tauá mantém o programa Agro Tauá Produtivo, 
oferecendo equipe técnica e assistência ao produtor rural. Com retorno da palavra, o vereador Hélio 
Castelo reforçou a necessidade de se buscar soluções para o problema explanado. Em aparte, o 
vereador Nezinho Loiola destacou que no município, os produtores rurais precisam ter orientação 
para se enxergarem como empreendedores e a administrarem suas atividades como empresas. 
Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo ressaltou que o programa Agro Tauá Produtivo 
apresenta muitos pontos positivos, mas também aspectos a serem melhorados, afirmando que o 
processo de transformação dos produtores em empreendedores ocorrerá gradualmente. Em 
aparte, o vereador Luiz Tomaz destacou que o programa Agro Tauá Produtivo tem proporcionado 
diversas melhorias, especialmente no aumento da comercialização dos produtos rurais. Em aparte, 
o vereador Luiz Alves ressaltou que a paralisação do programa PAA Leite vem prejudicando várias 
famílias. Informou que foi procurado por algumas delas, que solicitaram o retorno do programa, e 
afirmou que a ausência de participação do Governo do Estado é o principal entrave para a retomada 
de seu funcionamento. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo afirmou que é necessário 
que outros órgãos também intervenham na questão. Em aparte, o vereador Felipe Viana mencionou 
que a função da CONAB (Companhia Nacional de Abastecimento) é regularizar a situação, porém 
há muito tempo não se obtém nenhuma resposta. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo 
acrescentou que a política de preços pode ser revista e que o Governo Federal precisa assumir sua 
responsabilidade. Dando continuidade, o parlamentar destacou o Requerimento nº 71/2025, 
referente à emissão da Carteira de Identificação Digital da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista (CIPTEA). Ressaltou que, atualmente, a coleta de documentos ocorre em um único local, 
com apenas 10 vagas diárias de segunda a quinta-feira por ordem de chegada, o que acaba 
prejudicando principalmente os moradores da zona rural. Disse que solicitou que a gestão municipal 
através de indicação a descentralize do serviço, de modo que venha facilitar o acesso da população. 
04) Fez uso da palavra, o vereador Genival Coutinho Sobrinho cumprimentou todos os presente e 
ouvintes. Iniciou agradecendo gestão municipal pela realização dos serviços de revitalização das 
estradas vicinais das vilas e dos distritos do município. Destacou o piçarramento efetuado na vila 
de Santo Antônio de Baixo. Agradeceu aos secretários Matheus e Cosme de Brito, por sempre 
atender com presteza as reivindicações feitas através de indicações pelos parlamentares da Casa. 
Em aparte, o vereador Érico Lima disse que esteve na região do Trici, São João e Queimadas, onde 
observou a qualidade dos serviços feito nas estradas. Destacou que melhorias ainda podem ser 
feitas, como, passagens que necessitam que seja feito o escoamento da água, para que no período 
chuvoso não venha a danificar a estrada. Com retorno da palavra, o vereador Genival Coutinho 
mencionou que, uma das reivindicações feitas pelos moradores da região, é que seja feita passagens 
molhadas, por terem rota escolar que sofrem no período de chuvas. Sugeriu que todos os 
parlamentares possam se unir e solicitar ao poder executivo a construção das passagens molhadas. 
Em aparte, o vereador Nezinho Loiola destacou que os trabalhos de revitalização das estradas já 
estão sendo feito em diversas localidades e que falta a gestão construir as passagens molhadas. Em 
aparte, o vereador Adriano Dimas parabenizou pelo assunto explanado. O parlamentar agradeceu 
pelo serviço realizado nas estradas da comunidade de São João de Baixo e Massapê. Na ocasião 
solicitou ao secretario de infraestrutura, o melhoramento nas estradas da localidade de São João 
de Baixo. Destacou que foi dada a ordem de serviço de piçarramento compactado nas localidades 
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de Flores e Calumbi. Em aparte, o vereador Luis Alves sugeriu aos proprietários de terras na zona 
rural, que quando fizerem cercas, deixem uma margem para que a máquina possa fazer as saídas 
de água. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que o certo seria a existência de margens nas 
estradas, mas que alguns proprietários não respeitam e invadem a estrada com as cercas. Em 
aparte, o vereador Wellinghton Urbano destacou que o município tem equipamentos para fazer a 
roçagem das margens das estradas, mas que não tem espaço para executar o serviço devido as 
cercas não darem espaço para entrada das maquinas. Com retorno da palavra, o vereador Genival 
Coutinho agradeceu todos os apartes. O parlamentar pediu apoio de todos os colegas vereadores 
para aprovarem o requerimento do executivo de número 69/2025 de sua autoria que solicita a 
secretaria de urbanismos, o envio de equipe técnica pra estudo de implantação e iluminação pública 
na comunidade de Santo Antônio de Baixo. Mencionou a moção de congratulação de número 
976/2025 pelo natalício do Sr. Otávio Maura Loiola no dia 31 de agosto do corrente ano. 05) Fez 
uso da palavra, o vereador Adriano Gonçalves Dimas cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Disse que recebeu um convite no qual se estende para todos os parlamentares, para o Inhamuns 
Summit 2025 que será realizado pelo Sebrae Ceará, dia 03 de agosto do corrente ano, no Parque da 
Cidade em Tauá.  ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Legislativo nº 0075/2025 de autoria do vereador 
Helio Pedrosa Castelo Neto - Institui o dia municipal do cuidador escolar no âmbito do município 
de Tauá e dá outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto 
de Lei Legislativo nº 0076/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição em concursos para provimento de cargos efetivos ou 
empregos permanentes em órgãos ou entidades da administração pública direta e indireta no 
âmbito municipal e adota outras providências. Em votação: DESAPROVADO por 10 (dez) votos 
favoráveis, 1 (um) voto a favorável. Projeto de Lei Legislativo nº 0077/2025 de autoria do vereador 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Institui o hino do distrito de Marruás e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 0025/2025 de autoria do vereador Francisco da Costa Feitosa (chico Neto) - Concede ao Sr. 
Caio Garcia Correia Sà Cavalcanti o título de cidadania tauaense e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Resolução nº 0019/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Concede ao Projeto Amor que Cura, representado pela 
Sra. Luma Rikaelle Oliveira Maia a "medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho 
e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Projeto de 
Resolução nº 0020/2025 de autoria do vereador Érico Batista Lima - Concede ao Sr. Higor Holanda 
Gonçalves Guedes a medalha do mérito legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o 
Executivo nº 0069/2025 de autoria do vereador Genival Coutinho Sobrinho - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que solicita o envio de ofício para 
a secretaria municipal de urbanismo, conservação, meio ambiente e sustentabilidade, para que 
enviem equipes técnicas para o estudo de implantação de iluminação pública na comunidade de 
Santo Antônio de Baixo, Trici, bem como, a conclusão da iluminação pública municipal da vila de 
Santo Antônio, Trici. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para 
o Legislativo nº 0068/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora Da Câmara Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie à Secretaria Do 
Desenvolvimento Agrário do Estado Do Ceará – SDA, solicitando informações sobre as 
paralisações do Programa de Aquisição de Alimento Leite (PAALEITE) e as medidas previstas pelo 
Governo Estadual para garantir a continuidade do referido programa em Tauá e na região dos 
Inhamuns. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o 
Legislativo nº 0070/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora Da Câmara Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Consórcio Público de 
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Saúde da Microrregião de Tauá e à Secretaria Municipal De Saúde de Tauá que promovam ampla 
divulgação sobre o programa de prótese, órtese e cadeira de rodas do estado do Ceará, 
garantindo que a população tenha conhecimento e acesso aos serviços oferecidos. Em votação: 
APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo nº 0071/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora Da Câmara Municipal 
De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de 
Proteção Social, informações sobre o cadastramento da carteirinha Ciptea, incluindo forma de 
atendimento, cronograma e critérios de prioridade, sugerindo agendamento prévio e 
descentralização do serviço, tendo em vista que existem Cras em todos os distritos do município 
de Tauá, o que tornaria o atendimento mais acessível e organizado. Em votação: APROVADO por 
11 (onze) votos favoráveis. Moções de Pesar n°.s 972/2025. Moções de Congratulações n°.921 a 
927, 944 a 971, 973 a 981, 983 a 986, 992, 994 a 998/2025. Moção de Louvor: nº.s 982/2025. Em 
votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta 
Ata o vídeo da 28ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de 
Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 
 
 
 

 

 


